

特朗普：將永久暫停「第三世界國家」移民

發帖稱「終止向非本國公民提供一切福利補貼」 華盛頓槍擊案持續發酵1人不治

美國國民警衛隊成員遭槍擊事件的影響正在持續發酵。27日，美國總統特朗普在社交媒体上表示他將永久暫停來自所有「第三世界國家」的移民，讓美國體系得以完全恢復。終止前總統拜登執政期間數百萬非法入境者的所有入境許可。

綜合新華社、上海第一財經網報道，特朗普寫道：「我將永久暫停來自所有第三世界國家的移民，讓美國體系得以完全恢復……清除所有不能為美國創造淨價值或無法熱愛我們國家的人員，終止向非本國公民提供的所有聯邦福利與補貼，對破壞國內安寧的移民撤銷其（美國）國籍，驅逐任何構成公共負擔、安全風險或與西方文明不相容的外國人。」

特朗普在帖文中說，美國官方統計的外來人口為5300萬，其中大多數人依賴福利生活，他們「來自失敗國家，或來自監獄、精神

病院、幫派或販毒集團」。

「一個持有綠卡、年收入3萬美元的移民家庭每年能獲得約5萬美元福利。」他表示難民負擔已成為美國社會失調的主要原因，例如教育失敗、高犯罪率、城市衰敗、醫院擁堵、住房短缺、巨額赤字等問題，而這些問題在二戰後根本不存在。

白宮在社交媒体上轉發特朗普的帖文並寫道：「這是特朗普總統發佈的最重要的信息之一，逐字閱讀。」

特朗普並沒有在帖文中說明上述舉措將何時生效、如何實施以及哪些國家屬於「第三世界國家」。

這篇以「感恩節快樂」為開頭的帖子發佈在特朗普感恩節演講之後。特朗普在演講中表示26日在華盛頓遭槍擊的兩名國民警衛隊成員中有一人死亡。他說，另一名24歲的國民警衛隊員安德魯·沃爾夫仍然生命垂危。

特朗普27日再次譴責這起事件是「恐怖行為」，並聲言美國必須重新審查在拜登政府時期從阿富汗入境的「每一名外國人」。

據執法機構消息，嫌疑人是29歲的阿富汗公民拉赫曼努拉·拉坎瓦爾，於2021年通過「盟友歡迎行動」進入美國。這項由拜登政府啟動的項目旨在重新安置協助美軍在阿富汗行動的阿富汗人。

美國中央情報局27日證實拉坎瓦爾曾在美國阿富汗戰爭期間與該機構支持的軍事單位合作。拉坎瓦爾直至2024年才申請庇護，該申請今年5月被特朗普政府批准。

值得注意的是，特朗普第二任期長期實施的移民限制政策正在逐漸升級。

與此同時，美國公民及移民服務局27日宣佈，對來自19個「受關注國家」的綠卡（永久居留）持有者啟動重新審查。

美國公民及移民服務局局長約瑟夫·埃

德洛27日在社交媒體上發表聲明說，總統已指示該局對來自美國政府所稱「受關注國家」的綠卡持有者進行全面審查。「根據總統的指示，我已指示對來自每個受關注國家的每名外國人的每張綠卡進行全面、嚴格地重新審查。」

當被問及哪些國家被列為「受關注國家」時，美國公民及移民服務局援引一份6月發佈的總統公告。根據該公告，美國白宮以「國家安全」等為由，宣佈對阿富汗、緬甸、乍得等12個國家的公民入境美國，部份限制布隆迪、古巴、老撾等7個公民入境美國。

白宮曾於今年6月發佈針對上述19個國家的旅行禁令，全面限制阿富汗、緬甸、伊朗、也門等12個國家的公民入境美國，部份限制布隆迪等7個公民入境，理由是這些國家存在身份驗證不足、高簽證逾期率以及拒絕接收美國遣返人員等問題。



泰國洪災

泰國總理府發言人西里蓬28日在新聞發佈會上說，泰國南部洪災死亡人數已升至145人，其中宋卡府死亡人數達110人。圖為28日，一名男子在泰國宋卡府合艾市街頭查看受災情況。
新華社

在塔吉克斯坦中國公民遇襲3人死亡 中使館：嚴懲兇手

據中國駐塔吉克斯坦大使館微信公眾號28日消息，當地時間26日晚，位於塔吉克斯坦和阿富汗邊境的哈特隆州沙姆西丁·紹欣區發生武裝襲擊事件，造成3名中國公民死亡，1名中國公民受傷。

中新社報道，中國駐塔使館表示，強烈譴責這一嚴重犯罪行徑，對遇難同胞表示深切哀悼，向遇難者親屬致以誠摯慰問。中國駐塔使館已第一時間啟動應急處置機制，於

27日派工作組趕赴事發地全力開展善後處置，慰問並妥善安置傷者及中方企業人員。同時，要求塔方敦促有關方面徹查襲擊事件、嚴懲兇手，並採取切實有效措施保護在塔中國公民、機構和項目安全。

塔吉克斯坦外交部於27日發表的聲明稱，此次事件系來自阿富汗境內的武裝分子對塔邊境地區發動襲擊。襲擊者使用槍支和裝載手榴彈的無人機實施攻擊。聲明指出，

儘管塔方一直採取措施維護塔阿邊境安全、推動兩國邊境地區形成互利合作氛圍，但阿富汗境內犯罪團伙仍持續實施破壞邊境局勢的行徑。塔方對此深表關切並予以強烈譴責。

中國駐塔使館緊急提醒旅塔中國公民密切關注地區安全形勢，勿前往塔阿邊境地區投資和務工，同時提醒正在該地區的中國公民盡早撤離，如遇緊急情況，應及時報警並聯繫使館尋求幫助。

總領館伸援手 泰國南部水災受困中國公民全部獲救

28日，來自中國駐宋卡總領事館消息顯示，泰國南部水災中受困的中國公民在總領事館的帮助下全部獲救。

中新網報道，近日，泰國南部多地持續降雨，宋卡、北大年等府受洪災影響較大。其中，宋卡府是此次災情最嚴重地區，經濟重鎮合艾市遭遇300年來最嚴重洪災。泰國政府11月25日宣佈宋卡府進入緊急狀態。

27日，中國駐宋卡總領事汪志堅前往合

艾救助中心、華文學校看望受困中國公民。在救助中心，汪志堅向大家表達慰問，詳細瞭解在救助中心的生活情況，叮囑大家保重身體，有困難隨時可以向中國駐宋卡總領事館求助，總領事館會全力幫助。現場的中國公民對總領事館表示感謝。

汪志堅與救助中心負責人溝通，要求其為中國公民提供必要的支持和幫助。汪志堅隨後慰問當地中國教師和志願者，瞭解其面

臨的困難和需求，並提供食品等物資。大家對總領事館及時提供救助表示感激。

據悉，災情發生以來，中國駐宋卡總領事館已接到65名中國公民求助。總領館全力協調各方力量，通過派救援船解救、補給食品、及時發佈相關信息等多種方式救助受困中國公民。目前，受困中國公民全部獲救，有些抵達救助中心，有些已啟程回中國，有些返回住所開始災後工作。

美國將「很快」在陸地上採取行動針對委內瑞拉「毒品販運」

27日，美國總統特朗普在佛羅里達州發表講話時表示，美國將「很快」在陸地上採取行動，以阻止所謂來自委內瑞拉的「毒品販運者」。

綜合新華社、香港中通社報道，特朗普在與美軍官兵視頻連線時稱，鑑於毒販日益減少通過海上運輸毒品，美方將轉向更容易攔截的陸地渠道，並強調相關行動即將啟動。

這番言論是特朗普近期多次釋放對委內瑞拉動武信號的延續。早在10月下旬，特朗普便宣稱正籌備對委境內「販毒集團」實施地面行動，並授權中情局在當地開展秘密任務，被外界視為軍事打擊的前奏。

作為回應，委內瑞拉總統馬杜羅27日要

求該國空軍保持警惕，時刻準備保衛國家免受外部威脅。

馬杜羅當天在委內瑞拉空軍成立105週年紀念活動上以錄播視頻形式致辭。他說，空軍需時刻準備捍衛委內瑞拉作為自由主權國家的權利，「如果歷史需要委內瑞拉拿起武器，我們會挺身而出」。

馬杜羅說，17個星期以來，美國政府不斷威脅要破壞委內瑞拉、加勒比地區甚至南美洲的和平。但美方「虛假且荒謬」的論點無人相信，各方輿論對此嗤之以鼻，美國挑起的侵略行徑不會嚇倒委內瑞拉。

此外，委內瑞拉國防部長洛佩斯在位於該國北部阿拉瓜州馬拉凱市的解放者空軍基

地一場紀念活動現場表示，拉美和加勒比地區人民想要和平和發展，想要公平和各國之間互相尊重。為了這一目標，委內瑞拉武裝部隊需要保持警惕。

委內瑞拉武裝部隊包括陸軍、海軍、空軍、國民警衛隊及民兵。

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍艦，對委施壓。9月初以來，美軍已在加勒比海和東太平洋擊沉超過20艘美方所謂「販毒船」，造成80餘人死亡。美國緝毒署近年報告則顯示，委內瑞拉並非流入美國毒品主要來源地。委內瑞拉政府多次指責美國意圖通過軍事威脅在委策動政權更迭，並在拉美進行軍事擴張。

研究顯示連續重大乾旱或是古印度河流域文明衰落主因

施普林格·自然旗下專業學術期刊《通訊—地球與環境》最新發表一篇氣候變化論文稱，每次持續時間超過85年的連續重大乾旱，可能是導致古印度河流域文明衰落的一個關鍵因素。

中新網報道，這項研究結果或可解釋作為與古埃及處於同一時代的主要古代文明之一的古印度河文明為何會逐漸衰落，並揭示了環境因素如何塑造古代社會。

該論文介紹，古印度河流域文明是最早的城市文化之一，5000年至3500年前存在於位於當今巴基斯坦和印度西北部的印度河及其支流周圍。在4500年至3900年前的鼎盛期，其文化以先進的城市和複雜的水管理系統為

特徵。然而，人們一直未能完全理解該文明在強盛期後走向長期衰落的原因。

在本項研究中，論文通訊作者、印度理工學院甘地納加爾分校Vimal Mishra和同事及合作者一起，模擬了5000年至3000年前整個印度河流域地區的氣候條件。他們將這些結果與對過去氣候條件的多個間接測量數據相結合，包括兩座印度洞穴的鐘乳石和石筍的地質化學特性，以及印度西北部五個湖泊的水位記錄。他們從中發現，該時期的氣溫上升了約0.5攝氏度，該地區平均年降水量減少了10%至20%。他們還鑒定出4450年至3400年前的四次長期乾旱，每次持續時間超過85年，影響了65%至91%的印度河

流域地區。

論文作者認為，這些連續重大乾旱事件左右了印度河流域文明的定居地選擇。他們的研究顯示，5000年至4500年前的定居點集中在降雨更多的區域，但從4500年前開始，定居點開始轉向印度河附近，可能當時的乾旱已經開始影響水資源獲取。他們還鑒定出在3531年至3418年前的最後一次長達113年的乾旱，這與古印度河流域文明大規模去城市化事件的考古學證據相符。

論文作者總結說，古印度河流域文明可能是因為某一次氣候事件而突然衰落，而是一個緩慢的衰落進程，長期乾旱則是一個主要影響因素。

「北溪」爆炸案烏克蘭籍嫌疑人被引渡至德國受審

德國聯邦檢察院27日證實，涉嫌策劃「北溪」天然氣管道爆炸事件的烏克蘭籍男子謝爾吉·K(Serhii K)已由意大利當局移交給德國警方，被押送至德國。

謝爾吉·K於28日被帶至位於卡爾斯魯厄的德國聯邦最高法院，由調查法官向其宣讀逮捕令。隨後，他將在德國接受審判。

今年8月，意大利警方根據德國聯邦最高法院調查法官簽發的歐洲逮捕令，在意大利米尼尼省逮捕了謝爾吉·K。根據德國聯邦檢察院公佈的情況，他被視為「北溪」天然氣管道爆炸事件的協謀人之一，被指控的罪名包括共同製造爆炸、從事危害憲制秩序的破壞活動以及破壞建築設施。

在意大利羈押期間，謝爾吉·K多次向當地司法機關提出申訴，試圖阻止被引渡，並一度以絕食方式抗議。但最終，意大利最高法院作出了批准引渡的裁決。

「北溪」天然氣管道東起俄羅斯，經波羅的海海底通往德國。2022年9月26日，位於瑞典和丹麥附近海域的管道發生爆炸，洩漏大量天然氣。
中新社

減少對美依賴加碼開拓亞洲市場 加拿大擬新建輸油管道

加拿大聯邦政府27日與主要產油省艾伯塔省簽署諒解備忘錄，旨在建設一條面向亞洲市場的大型輸油管道，以減少對美國市場的依賴。

根據加總理官網公佈的協議，聯邦和省政府將推動建設一條由私營部門投資建造的輸油管道，該管道每天可輸送至少100萬桶低排放瀝青，以大幅提升加拿大對亞洲的能力出口能力。

數據顯示，美國每年進口的石油一半以上來自加拿大。兩國貿易談判目前陷入停滯，加拿大擔憂對美石油出口收入減少，因此計劃擴大出口目的市場。

根據諒解備忘錄，這項新的基礎設施將是對跨山輸油管道擴建工程的補充。該擴建工程已於2024年5月投入商業運營，其輸送能力達到每天約89萬桶，是目前加拿大將原油從艾伯塔省輸送至不列顛哥倫比亞省沿海並出口到亞洲市場的主要通道。

加拿大總理卡尼表示，面對全球貿易格局的變化和巨大的不確定性，加拿大和艾伯塔省正在建立新的夥伴關係，使加拿大成為能源超級大國，減少排放並實現出口市場多元化。
新華社

中國兵馬俑亮相布達佩斯 匈牙利總統到場點讚

「秦漢文明展覽」27日在匈牙利布達佩斯美術館開幕。百餘件春秋戰國至秦漢時期代表性文物，包括10件秦始皇陵兵馬俑亮相。

展覽分為「秦國的奮鬥」「秦始皇的寶藏」「秦漢的輝煌」三個單元，彙集來自中國陝西9家文博機構的129件/組珍貴文物，涵蓋青銅器、陶器、金器、玉器、陶俑等多個門類，生動展現秦漢時期的政治制度、社會生活、藝術審美與科技成就。

兵馬俑於1988年首次在匈牙利國家博物館展出，引起熱烈反響。此次展覽是兵馬俑时隔近40年再次來到布達佩斯。

曾於1988年在布達佩斯首次見到兵馬俑的博物館學家帕林卡·蕾考說：「我年輕時第一次看到兵馬俑，只覺得震撼且驚歎。最讓我難忘的是它們的美感、規模，以及精湛的工藝。」她表示，幾十年後再次觀展，更能體會到這批文物的非凡意義。

匈牙利總統舒尤克在開幕式上表示，近年來，匈中兩國在文化、經濟、科技、創新和外交等領域的合作始終穩健推進、成果豐碩。本次展覽的舉辦，正是雙方互信與合作不斷深化的生動例證。展覽所呈現的，是具有世界意義的珍貴歷史遺產。

本次展覽策展人福伊恰克·捷爾吉說，展覽為觀眾提供了探索中華文化精髓的獨特契機，以及瞭解中國秦漢時期社會生活的重要視角。

布達佩斯美術館館長巴恩·拉斯洛說，很少有匈牙利人能親赴西安參觀這些文物。 「這次展覽是一份難得的禮物」，相信將吸引數十萬觀眾前來參觀。
新華社